

# 美俄领导人匈牙利会晤缘何被搁置

新华社华盛顿10月22日电 记者 徐剑梅

白宫官员21日证实,美国总 统特朗普和俄罗斯总统普京近期不 会就乌克兰问题在匈牙利首都布达 佩斯举行面对面会谈,相关会晤安 排已被"搁置"。短短5天时间, 从宣布到被搁置,白宫风向急转。 会晤计划为何"急踩刹车"? 特朗 普能否独立调停? 对俄乌冲突立场 因何摇摆?

### 会晤计划为何"急踩刹车"

特朗普21日表示,不愿"举 行一场毫无意义的会面……浪费时 间", 但不排除可能有新变化, 有 关会晤的决定将在未来几天做出。 分析人士认为,特朗普的表述已经 隐含了会晤为何被搁置的答案。

从时间线上看,特朗普16日 与普京通话并宣布近期会晤的消 息,17日在白宫会见乌克兰总统 泽连斯基,他呼吁俄乌双方"就 地"停火,各自宣布"获胜"。20 日,美国国务卿鲁比奥与俄罗斯外 长拉夫罗夫通话, 媒体普遍认为这 次通话直接导致特朗普与普京的会 晤被搁置。

据美媒披露,在白宫会谈中, 特朗普施压泽连斯基,要求乌克兰 在领土问题上妥协以快速实现停 火,遭到拒绝后,两人不欢而散。 而拉夫罗夫在与鲁比奥的通话中重 申俄罗斯立场: 拒绝任何"先停 火"方案和冻结现有战线提议;以 俄方控制整个顿巴斯地区换取"全 面和平协议"。

据报道,拉夫罗夫21日还 说,俄方立场与8月俄美领导人阿 拉斯加峰会时一致,"我相信美国 官员已经得出结论, 俄罗斯的立场 随着时间的推移基本保持不变"。

几天之内,特朗普遭遇俄乌双 重拒绝。显然,在俄乌坚持各自立 场、没有成果保证的前提下,特朗 普与普京若再次会晤, 大概率会重 蹈阿拉斯加峰会"空谈"覆辙。因 此,特朗普认为,俄乌双方尚未准 备好认真谈判,现在会晤是"浪费

#### 特朗普能否独立调停

分析人士认为,特朗普希望主 导, 亦以主导者自居。但空洞的 "政治秀"次数多了,特朗普希望 扮演的"调停者"声誉势必再打折 扣。要结束俄乌冲突,美国离不开 欧洲的支持。美欧如果不能在乌克 兰问题上保持团结, 乌克兰冲突难 以通过外交途径解决,这已成为美

特朗普与普京的会晤虽被搁 置,但美欧外交动作密集。北约一

直在协调欧洲成员国从美国购买武 器运往乌克兰。美媒预期特朗普 22日将在白宫会见北约秘书长吕 特;23日,欧盟将在布鲁塞尔举 行峰会,可能讨论对俄实施更多经 济制裁; 支持乌克兰的国家组成的 "自愿联盟"会议也即将在英国伦 敦举行。

法国总统府21日发布一份多 名欧洲领导人关于乌克兰问题的联 合声明,称"强烈支持"特朗普在 乌克兰问题上的立场,即俄罗斯与 乌克兰立即停火,以当前战线作为 谈判起点。声明同时强调"国际边 界不得以武力改变",呼吁加大对 俄罗斯经济和国防工业的压力,继 续支持乌克兰。

据报道, 欧盟计划利用被冻结 的俄罗斯资产支援乌克兰, 并正在 起草一项新的结束俄乌冲突提案, 其中包括在现有战线停火、交换战 俘以及为乌克兰提供安全保障。该 计划设想成立一个由特朗普主持的 "和平委员会"来监督提案实施, 以迎合和突出特朗普的"主导"作

#### 立场因何摇摆

特朗普重返白宫以来, 对乌克 兰冲突的立场摇摆不定。他先是声 称乌克兰手里"没牌",要求乌克 兰在领土问题上"务实让步"。阿

拉斯加峰会后, 俄乌停火谈判陷入 僵局,他转而表示对普京"十分失 望",9月他又认为在欧盟和北约支 持下,乌克兰有望"赢回全部领 土",并表示考虑向乌提供"战 斧"巡航导弹。但在本月16日与 普京通话后,特朗普再次改口,呼 吁双方"就地停火",各自宣布 "获胜"

舆论普遍认为,特朗普的立 场今后仍可能继续摇摆。分析人 士指出,这种摇摆的背后体现了 特朗普对待乌克兰冲突的两个心 态: 首先是他与俄、乌和欧洲的 诉求不同,特朗普的核心目标不 在于某一方的胜利或战后安排, 而是快速停火,并将停火即时 "变现"为个人的外交成就;其 次,虽然声称要"以实力促和 平",但不愿实质性增加对乌军 援, 亦不愿承担俄乌冲突升级和 美国进一步卷入的风险。

尽管泽连斯基多次表示, 乌克 兰只有具备纵深打击俄境内目标的 远程能力,俄方才会认真对待谈 判。但"战斧"巡航导弹需要美军 提供发射平台、维修和人员培训, 且俄方多次警告这将导致冲突升 级。特朗普在是否向乌提供"战 斧"巡航导弹问题上的摇摆,表明 他更多是在把"战斧"作为外交筹 码。

### 俄总统新闻秘书:

# 普京不会赴南非 出席二十国集团峰会

新华社莫斯科10月22日电 (记者耿辉凰)塔斯社22日援引俄 罗斯总统新闻秘书佩斯科夫的话 报道说,俄总统普京不会亲自出席 在南非举行的二十国集团峰会。

"普京不会亲自出席,但正 如我们所说,俄罗斯将派出高层 代表。我们将适时告知具体人 员。"佩斯科夫说。

据俄罗斯媒体9月27日报道, 普京计划出席11月在南非举行的 二十国集团峰会,但具体参会方式 仍未确定。

2025年二十国集团峰会定于 11月在南非约翰内斯堡举行。自 2022年乌克兰危机升级以来,普 京一直缺席二十国集团峰会,由俄 外交部长拉夫罗夫代表出席。

## 多重因素拖累国际金价大跌

新华社北京10月22日电 受投资者获利回吐等多重因素影 响,国际金价21日大幅下跌逾 5%, 创下5年来单日最大跌幅。

当天,国际现货金价下跌 5.3%左右, 至每盎司 4123.85美 元,盘中一度暴跌6.3%,创10

分析人士表示,前期金价持 续大幅上涨导致投资者获利回吐 操作增加、市场对国际贸易紧张 局势担忧有所缓解、投资者风险 偏好回升等是导致金价大跌的主 要原因。

## 卢浮宫遭抢3天后重新开放



10月22日,在法国巴黎,大量游客聚集在卢浮宫博物馆的玻璃金 字塔入口前。在法国卢浮宫抢劫案事发3天后,这座博物馆22日恢复开 放。 (新华社发)

# 以色列国家安全顾问哈内格比被解职

新华社耶路撒冷10月21日电 以色列总理内塔尼亚胡21日解除 以国家安全顾问、国家安全委员会 主席察希・哈内格比的职务。

哈内格比当天在一份声明中 "内塔尼亚胡总理今天通知 我,他打算任命一名新的国家安全 委员会负责人",自己作为国家安 全顾问和国家安全委员会主席的任 期就此结束。

"讲文明·树新风"公益广告

以色列总理办公室随后通过社 交媒体确认这一消息,并宣布以国 家安全委员会副主席吉尔・赖克将 出任该机构代理主席。

哈内格比自2023年开始担任 以国家安全委员会主席。据以色列 媒体报道,哈内格比与内塔尼亚胡 在加沙战争问题上存在严重分歧, 他此前曾反对以色列全面军事接管 加沙城。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗 运动(哈马斯)达成加沙停火协议 已一周有余,但加沙地带冲突仍未 完全停息。以军19日空袭和炮击 加沙南部拉法地区,并称哈马斯违 反停火协议。哈马斯否认发动袭 击,并指责以方编造理由企图重启

《以色列时报》21日报道 说,哈马斯在2023年10月7日对 约有3万名武装人员。以军两年 来共打死超过2.2万名哈马斯武 装人员, 但哈马斯也在持续吸收 新成员。以军估计哈马斯仍有2 万名武装人员,但其新成员战斗 力明显下降,且未接受系统军事 训练。哈马斯在加沙地带"已被 军事上击败",目前主要进行游 击战。

以色列发动袭击前, 在加沙地带







宁波市文明办

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区扬帆路999弄研发园B区1幢8楼 电话:87298700 广告部:87682193 发行投递服务电话:87688768(请根据语音提示拨分机键) 地址:宁波市鄞州区宁东路901号 定价每月35元 零售每份1.50元 宁波报业印刷发展有限公司 宁波市鄞州区诚信路558号 电话:87685550 昨日本报开印1时36分 印毕4时31分